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Społeczeństwo przyfrontowe i jego strachy 



Cel badań: 

 Identyfikacja zagrożeń postrzeganych przez polskie społeczeństwo.  

 Analiza kondycji psychospołecznej oraz strategii na wypadek wybuchu wojny.    

Metodologia badań 

 Badania zrealizowano za pomocą metody sondażu online przez panel

badawczy Ariadna.

 Próba do badań była dobierana w sposób kwotowo – losowy wśród uczestników

panelu.

 Wielkość badanej próby liczyła 1145 respondentów.

 Badania były prowadzone w dniach 6-10 lutego 2023 r.



Obecnie najbardziej obawiam się ……
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Zwiększy się inflacja oraz wzrosną ceny

Państwo i jego instytucje będą niszczone przez obóz rządzący

Wzmogą się działania antydemokratyczne przez ludzi…

W wojnie w Ukrainie Rosjanie wykorzystają broń jądrową

Wojna z Ukrainy przeniesie się do Polski

Zwiększy się fala uchodźców z Ukrainy do Polski

Unia Europejska będzie podejmować niekorzystne decyzje…

Wzrośnie liczba imigrantów szturmujących granicę z Białorusią

Wzrośnie niechęć i wrogość Polaków wobec ukraińskich…

Elektrownia jądrowa w Zaporożu zostanie zniszczona i…

Utracę pracę, wzrośnie bezrobocie

Wystąpią zamieszki, uliczne awantury wywołane przez…

Polska wyjdzie z Unii Europejskie

Polska zostanie pozbawiona suwerenności przez Unię Europejską

Powróci pandemia i wzrośnie śmiertelność na COVID-19

Zradykalizują się działania opozycji politycznej i jej…

W jakim stopniu obawia się Pan/i, że w najbliższej przyszłości dojdzie do (raczej 

się obawiam + bardzo się obawiam)



Czynnik I Czynnik II Czynnik III

Wojna z Ukrainy przeniesie się do Polski 0,675

W wojnie w Ukrainie Rosjanie wykorzystają broń jądrową 0,749

Elektrownia jądrowa w Zaporożu zostanie zniszczona i skażenie radioaktywne dotrze do Polski 0,724

Zwiększy się fala uchodźców z Ukrainy do Polski 0,642

Wzrośnie liczba imigrantów szturmujących granicę z Białorusią 0,576

Wzrośnie niechęć i wrogość Polaków wobec ukraińskich uchodźców 0,476

Zradykalizują się działania opozycji politycznej i jej sympatyków 0,725

Wystąpią zamieszki, uliczne awantury wywołane przez opozycję i jej zwolenników 0,724

Wzmogą się działania antydemokratyczne przez ludzi sprawujących władzę 0,827

Państwo i jego instytucje będą niszczone przez obóz rządzący 0,854

Zwiększy się inflacja oraz wzrosną ceny 0,775

Utracę pracę, wzrośnie bezrobocie 0,538

Polska wyjdzie z Unii Europejskiej 0,406

Polska zostanie pozbawiona suwerenności przez Unię Europejską 0,779

Unia Europejska będzie podejmować niekorzystne decyzje wobec Polski 0,784

Powróci pandemia i wzrośnie śmiertelność na COVID-19 0,745

Wyniki analizy czynnikowej 
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Wyobraź sobie, że na poniższych skalach 1 oznacza najgorsze życie z możliwych, 

a 10 najlepsze życie z możliwych 
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zdecydowanie nie raczej nie raczej tak zdecydowanie tak trudno powiedzieć

Czy, Pana(i) zdaniem, wojna na Ukrainie zagraża bezpieczeństwu Pana/i 

rodzinie czy też nie?
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Negatywnie, bo prowadzą
do kryzysu

ekonomicznego, wzrostu
niepewności i napięć

wśród ludzi.

Obojętnie, nie mają one
większego znaczenia, bo
ludzie sobie dobrze radzą

i dążą do realizacji
swoich celów.

Pozytywnie, bo dzięki
wojnie ludzie zaczęli się
zastanawiać nad swoim
życiem, zaczynają żyć
bardziej świadomie.

Trudno powiedzieć

Jak oceniasz wpływ obecnych zawirowań społeczno – ekonomicznych 

wywołanych wojną na Ukrainie na polskie społeczeństwo? 
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Niski Średni Wysoki

Poziom Uporczywego Myślenia o Wojnie 



Psychological Distress Scale (K10)
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The Satisfaction with Life Scale (SWLS) 
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Wstąpiłbym do wojska lub innych
formacji zbrojnych i walczyłbym

w obronie rodziny i ojczyzny

Spakowałbym najważniejsze
rzeczy, zabrał najbliższą rodzinę

i wyjechałbym zagranicę

Trudno powiedzieć

Gdyby Rosja napadła zbrojnie na Polskę, jak miało to miejsce w Ukrainie, to co 

by Pan zrobił?
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Trudno powiedzieć

Spakowałbym najważniejsze rzeczy, zabrał najbliższą rodzinę i wyjechałbym zagranicę

Wstąpiłbym do wojska lub innych formacji zbrojnych i walczyłbym w obronie rodziny i
ojczyzny

Reakcje na napaść zbrojną Rosji a oglądane kanały tv
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Spakowałbym najważniejsze rzeczy, zabrał najbliższą rodzinę i wyjechałbym zagranicę
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Reakcje na napaść zbrojną Rosji a oglądane a preferencje polityczne 



Podsumowanie:

 Wojna na Ukrainie negatywnie wpłynęła na kondycję psychospołeczną Polaków. 

 Wojna i inflacja budzi największe obawy wśród respondentów.

 Większość badanych doświadczyła negatywnych skutków wojny toczącej się na 

Ukrainie. 

 Tylko co piąty respondent dobrowolnie stanąłby w obronie kraju, gdyby został on 

zbrojnie napadnięty przez Rosjan. 

 Społeczeństwo jest zdemobilizowane i niezdolne do stanowienia oporu w sytuacji 

ewentualnej agresji zbrojnej. 
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